

# 忠貞報



為何而戰  
為中華民國生存發展而戰  
為誰而戰  
為臺灣金馬百姓安全福祉而戰

歡迎加入中華民國憲兵指揮部



JOIN US!

投稿信箱：  
mpcmd0116@gmail.com  
歡迎踴躍投稿

中華民國憲兵指揮部

中華民國44年8月16日創刊  
信箱：mpnews@webmail.mil.tw  
國防部軍中報刊登證（85）國報字第002號  
發行人：唐明德 組長：李宗展 出版：文宣心戰組  
總編輯：劉冠隆

## 「能戰嘉年華」憲兵不缺席 寓教於樂傳國防



本報訊／臺北報導

憲兵指揮部日前受邀參與國防部辦理「能戰嘉年華」活動，傳達軍愛民、民敬軍的理念，使全民「認識國軍、肯定國軍、支持國軍」，一同支持全民國防。



### 提要

2 版 指揮官主持專業軍官班  
112-2 期授階典禮

4 版 第 22 屆總統盃全國慢速  
壘球錦標賽榮獲冠軍

6 版 憲兵訓練中心  
愛心捐血活動

8 版 臺南市後備憲兵荷松協會  
舉辦 113 年自強大會



說出煩惱，無論開心傷心，我們用心聆聽。

# 指揮官主持專業軍官班 112-2 期授階典禮



圖／指揮官期勉新科軍官重拾本職學能，成為部隊的骨幹。

通訊員楊誠志／新北報導

指揮官鄭中將日前主持專業軍官班 112-2 期授階典禮，親自為新科軍官們頒發結訓證書及佩掛少尉肩飾，並逐一給予鼓勵與祝福。鄭指揮官強調，肩上天賦的軍階代表著責任與榮譽，新科少尉不僅是部隊的骨幹，更是推動各項工作執行的領頭者，帶領底下官兵一同努力完成任務。

鄭指揮官期勉所有幹部要秉持忠貞軍風和梅荷志節，全力執行各項工作，無愧於憲兵三軍表率的名聲。此外，更要有慎獨的精神及自我要求，時刻保持強健體魄，以適應戰場上的瞬息萬變。

最後，鄭指揮官提醒每位幹部應善用時間終身學習，提升個人競爭力，同時回饋於部隊，並再次恭喜所有新科少尉完成 10 個月的訓期，期望各位均能善盡所學，以克服未來各項新的挑戰。

# 指揮官接待軍友保險代理人公司總顧問

本報訊／臺北報導

指揮官鄭中將日前接待軍友保險代理人公司總顧問歐復興、理事長黃開森、總經理黃秀芬等人蒞部慰問，感謝歐總顧問長年投入軍人服務工作，使國軍弟兄能專注投入戰訓本務工作，全無後顧之憂。

歐總顧問指出，憲兵全體官兵夜以繼日、不畏辛勞，戮力守護國家安全的貢獻深獲國人肯定，特向官兵表達誠摯謝意；此外，強調自己過去曾於部隊服務，退役後投入軍人服務工作迄今，自始自終以身為國軍一份子為榮，希冀未來繼續整合民間力量，持續推動勞軍慰問及急難救助工作，減輕軍人及眷屬負擔，做官兵弟兄最堅強之後盾。

戮力守護國家安全的貢獻深獲國人肯定，特向官兵表達誠摯謝意；此外，強調自己過去曾於部隊服務，退役後投入軍人服務工作迄今，自始自終以身為國軍一份子為榮，希冀未來繼續整合民間力量，持續推動勞軍慰問及急難救助工作，減輕軍人及眷屬負擔，做官兵弟兄最堅強之後盾。



圖／指揮官與歐總顧問及重要幹部合影。

# 政戰主任實施國慶任務精神勗勉暨慰問



圖／政戰主任頒贈慰問品，並勗勉官兵重視單位榮譽。

通訊員王禎興／新北報導

政戰主任唐少將日前至慧敏營區實施快反連國慶任務精神勗勉，由 202 指揮部政戰主任潘上校等人陪同，並特頒贈慰問品，肯定單位針對國慶展演戮力準備及平時訓練辛勞，共同維護憲兵榮譽與優良傳統。

唐主任表示，國慶任務將屆，期許快反連官兵任務訓練期間發揮所長，應保持高度警覺，留意人員健康狀況，確維快反連優良傳統及榮譽心，切勿因個人一時疏忽影響部隊及個人名譽，避免產生危安罅隙，以保障整體訓練成效。

### 憲兵第 203 指揮部指揮官主持 9 月份晉任授階典禮

通訊員高育瑋／臺中報導

憲兵第 203 指揮部日前舉辦「9 月份晉任授階典禮」，由指揮官張少將為晉任人員授階及頒發晉陞禮盒，並感謝晉任官兵的實眷撥冗前來共享晉陞的榮耀與喜悅。

張指揮官表示，晉陞代表責任加重，在面對各項任勤務時，應以最嚴謹的態度達成；另叮囑，近期氣候不穩定，易使官兵心浮氣躁，幹部須依建制輔考機制及走動式管理，發掘官兵心緒狀況，予以即時協處，凝聚部隊向心力，同時勉勵晉任人員要勇於面對未來的各種挑戰與磨練，持續精進本職學能，為單位爭取佳績。



圖／張指揮官勉勵晉任同仁勇於面對挑戰。



圖／張指揮官與晉任人員合影。

### 憲兵第 205 指揮部指揮官主持基訓中隊結訓典禮

通訊員陳晉威／桃園報導

憲兵第 205 指揮部指揮官潘上校日前主持桃園基訓中隊結訓典禮，嘉勉官兵同仁於基訓期間戮力訓練，為本次基地訓練劃下完美的句點。

潘上校表示，戮力戰訓本務及充實本質學能是軍人的天職，藉由本次基地訓練提升各級所屬的戰力，惟有平日扎實的訓練，為國軍打下良好的基礎。

潘上校期許官兵在返回駐地後，人人皆能發揮招募為重的精神，將各優秀人才留於憲兵，且勿忘基訓期間所擁有的默契，共同為隊上榮譽爭取佳績，再現堅強厚實戰力。



圖／潘指揮官與官兵合影。

### 警衛大隊大隊長至忠義長存碑致祭



圖／許大隊長獻花。

通訊員陳蕙媛／花蓮報導

為緬懷愛國烈士之高尚情操，警衛大隊大隊長許上校日前至花蓮忠義長存碑獻花。許大隊長表示，烈

士們以身作盾捍衛領袖安全，堪稱軍人之典範，期許官兵克盡職責，培養堅定的忠貞信念，將護衛元首安全的神聖使命永續傳承。

### 憲兵第 204 指揮部指揮官主持 8 月份戰訓整備會議



圖／文指揮官提醒幹部持續要求軍紀。

通訊員伍育萱／高雄報導

憲兵第 204 指揮部日前辦理「113 年 8 月份戰訓整備會議」，由指揮官文少將主持，召集各幕僚主管、各單位主管、士官督導長等重要幹部，逐一審視近期重要工作進展情形，期許各單位落實照顧官兵，凝聚單位士氣。

文指揮官強調，各級幹部應時刻謹記軍紀安全重要，持續秉持存誠務實的處事態度，善盡職責，為個人與單位爭取榮譽，戮力完成各項任務。

文指揮官提醒，秋節期間的軍紀安全不容絲毫懈怠，妥適安排假期規劃及恪遵戰備留值規定，遵守各項軍紀要求規範，共度美好佳節。

心  
輔  
專  
線  
0  
9  
3  
2  
4  
9  
3  
1  
7  
2  
心  
輔  
官  
劉  
少  
校

# 第 22 屆總統盃全國慢速壘球錦標賽

# 憲光壘球隊勇奪冠軍



通訊員吳芷容／新北報導

「2024 第 22 屆總統盃全國慢速壘球錦標賽」日前圓滿落幕，本部「憲光壘球隊」過關斬將，於眾多隊伍脫穎而出，勇奪冠軍。

本次賽事透過平時紮實的訓練，奠定勝利基礎，過程中，每位參賽選手卯足

全力，藉由團隊互助合作精神，成功為單位爭取榮譽。

憲兵第 202 指揮部指揮官陳少將及政戰主任潘上校特別至現場提振選手士氣，憲光隊也不負眾望，最終以亮眼的成績蟬聯冠軍，完成二連霸。



## 隊長專訪

## 吳聲朋士官長

本年我軍再度登頂！這座冠軍獎盃可謂是得來不易，我們以往能經歷失利，今年站穩腳步，成功衛冕，達成二連霸的目標，順利奪得金盃，都是隊友們共同努力的成果。我們將繼續秉持著「服從、紀律、團結」的球隊精神，堅持球隊的核心價值，希望繼續挑戰明年三連霸，將榮耀續留憲兵。



### 秋祭勤務專題

# 緬懷先烈慰遺族

# 忠貞精神永流傳

通訊員吳芷容、王翊芳、張瑞庭、徐崧銘、張峻毓／綜合報導

**憲**兵第 202 指揮部 3 日於臺北市圓山國民革命忠烈祠執行「中華民國 113 年秋祭忠烈殉職人員典禮」特種警衛勤務，官兵以崇敬的態度實施安全檢查、交通管制等工作，使典禮順利圓滿。典禮由總統賴清德先生主祭，向先賢先烈致敬，感念其捍衛疆土的貢獻，場面莊嚴肅穆。

秋祭典禮為憲兵年度重點勤務之一，先賢先烈為國犧牲的愛國情操，是全體官兵效法的典範。為延續先烈們的精神，官兵更應體認「自己的國家自己防衛」，以實際行動守護國家。



■憲兵第 229 營於南港軍人公墓忠烈祠執勤。



■憲兵第 228 營實施安檢作業。



■苗栗憲兵隊。

■臺中憲兵隊。

為表達對革命先烈、陣亡將士的敬悼與崇敬之意，中央及各地方政府於九三軍人節前夕及當日舉辦秋祭典禮，感念先烈對國家、社會的犧牲奉獻，典禮莊嚴隆重。

本部所屬部隊亦配合地方政府，執行禮兵及特種警衛勤務，依照禮儀習俗，從旁協助主祭者向國軍陣亡將士與烈士靈位，行上香、獻花、獻果等儀式，向國軍先烈將士為國成仁取義之精神表達尊敬、追思與感謝，傳承無懼犧牲的報國志節，承擔守土護邦的重責大任。



■臺南憲兵隊。



## 憲兵訓練中心舉辦愛心捐血活動



圖／官兵積極參與捐血。

通訊員陳人甄／新北報導

憲兵訓練中心日前舉辦「愛心捐血活動」，由指揮官李上校熱情號召官兵共襄盛舉，展現國軍愛民助民精神。

李指揮官表示，官兵以行動將溫暖與熱血傳遞到社會每個角落，一同幫助需要用血的傷患和民眾，以實際行動來回饋社會，讓每一滴熱血，溫暖每一位需要的人，為血庫注入及時雨，充裕醫療需求。



圖／官兵積極參與捐血。

## 憲兵第 239 營 表揚心輔有功人員



圖／營長表揚有功人員。

通訊員吳芷容／臺北報導

憲兵第 239 營日前由營長周中校及所屬主官表揚心輔有功官兵，勉勵主動發掘單位同袍心緒問題，發揮建制互助功能，掌握協助與應處，消弭危安事件，善盡自傷守門人角色。

周營長表示，心輔是全面性、長期性的工作，期許幹部善用組織互助力量，發揮敏銳觀察力及同理心，主動發覺官兵危安異常徵候，並妥採輔導管制措施，達到「瞭解常態，發掘異常，預見風險，防範未然」之目標，維繫部隊戰力。

## 憲兵第 601 連社團 愛心樂活社路跑活動

通訊員黃健宗／新北報導

沿途欣賞水源保護區美景，過程中，還可以聽見山區鳥類的悅耳鳴聲，不僅藉由運動強身健體，同時也陶冶人文性情。期許透過社團的推展，凝聚單位團結意識，並留下與同袍軍旅生涯的美好回憶。



圖／社員路跑合影。

## 憲兵訓練中心志願士兵 113-4 梯家屬懇親座談會



圖／懇親會活動合影。

通訊員張旭緯／新北報導

憲兵訓練中心日前辦理「志願士兵 113-4 梯懇親會」，由大隊長劉中校主持，場面隆重盛大。

劉大隊長強調，在各隊職幹部的帶領下，生活作息、訓練課程等狀況都逐漸步入軌道，使家屬們能安心貴子弟受訓概況，建立部隊與家屬互信共識。



圖／懇親會氣氛融洽。

## 柳營漫遊

# 宜蘭太平山見晴懷古步道

文／王翊芳少尉

矗立於宜蘭地區的太平山往來的遊客可說是絡繹不絕，而見晴懷古步道便蜿蜒在高海拔的山徑之上。

此棧道係由太平山「見晴線運材軌道」部分路段整建而成，初入步道，鬱鬱蒼蒼、植被繁盛的錯綜在鐵道、木馬和木椅之上。

由於海拔較高，霧氣繚繞之下更添景物朦朧之美，但凡天候不佳之時，可見見霧靄茫茫的山群，而天氣晴朗之時，則可撥雲見日遠眺秀

麗的山稜線，不禁使人憶起古詩所云之：「橫看成嶺側成峰，遠近高低各不同。」隨興地走在木棧道上，看到的風景也因為天氣而有著多變的樣貌。

短短的三十分鐘路程往返，鐵道、蕨類、樹海等美景盡收眼底，除了山光水色，更重要的或許是對舊世代開發的艱難和當代人刻苦的敬畏之心吧。



圖／見晴線運材軌道。



圖／見晴懷古步道。



(資訊來源：宜蘭縣政府)

### 雙語園地

## France turns to AI for signals analysis in underwater acoustics war

As France equips more and more vessels with increasingly powerful passive acoustic sensors, the amount of data collected for analysis is growing exponentially. The Navy is counting on AI to help its acoustics analysts cut through the noise. To be able to analyze all this data, and especially to be able to isolate from it the useful information for the conduct of our combat operations, we need to resort to technological innovations, including artificial intelligence.

法國愈來愈多船艦配備功能日益強大的被動式聲音感測器，它們蒐集的分析資料，數量以倍數增加。海軍倚靠人工智慧協助聲音分析員透析雜音，要分析所有資料，尤其是從雜音中汲取實用資訊以利作戰行動，須仰仗創新科技，包含人工智慧。

(資料來源：看軍聞學英語)

## 憲兵指揮部 心理衛生中心

軍線：691105

手機：0932493172

市話：02-2585-0593



## 福利櫃檯

### 93 敬軍專案

9/1-9/10 大感謝

<p>敬軍禮券 400元</p> <p>太平山農會 貴妃荔枝 素蒸窩禮盒 148元(原價200元)</p>	<p>敬軍禮券 90元</p> <p>鮮美鱈魚飯 咖啡去骨雞腿飯 海鮮三鮮禮飯 58元(原價68元)</p>	<p>敬軍禮券 90元</p> <p>新興麵線 脆皮雞腿飯 128元(原價138元)</p>
<p>敬軍禮券 250元</p> <p>鮮果鮮果醋 藍莓鮮果醋 薑蔥鮮果醋 580元</p>	<p>敬軍禮券 181元</p> <p>鮮果鮮果醋 鮮果鮮果醋 鮮果鮮果醋 580元</p>	<p>敬軍禮券 91元</p> <p>鮮果鮮果醋 鮮果鮮果醋 鮮果鮮果醋 580元</p>
<p>敬軍禮券 79元</p> <p>鮮果鮮果醋 鮮果鮮果醋 鮮果鮮果醋 580元</p>	<p>敬軍禮券 160元</p> <p>三合一手工精油美容皂 手工精油美容皂 160元</p>	

國軍福利站

(廣告)

# 臺南市後備憲兵荷松協會舉辦 113 年自強大會

通訊員張瑞庭／臺南報導

臺南市後備憲兵荷松協會日前辦理 113 年自強大會，由理事長柯文成主持，邀請中華民國後備憲兵荷松總會總會長張進發先生、指揮官鄭中將、政戰主任唐少將等貴賓出席，場面盛大熱絡。

柯理事長表示，為增進凝聚團體向心，特別辦理自強活動，期勉後憲同仁持續為社會帶來正向力量，發揮後憲「情同手足、愛民助民」之精神。

鄭指揮官表示，後備憲兵組織秉持「取之社會，用之社會」的精神，為社會創造良性循環，期許全體後憲同仁及眷耆繼續發揮梅荷力量，齊心攜手保家衛國。



圖／指揮官頒贈獎項。

## 113年自強大會與全國民國防團體合影



圖／與會人員合影。

## 新竹縣、市後備憲兵荷松協會至新竹憲兵隊基訓中隊實施慰問

通訊員吳旭宸／新竹報導

新竹縣、市後備憲兵荷松協會日前由鄧洪賢理事長及姜進忠理事長率領後備憲兵幹部一同至憲兵第 205 指揮部慰問新竹憲兵隊基訓中隊，嘉勉基訓中隊勤學苦練、努力付出的精神，並期許官兵持續精進本職學能、戮力戰訓本務，以確保國家安全。



圖／鄧理事長期許前憲後憲持續聯繫情誼。



圖／慰問活動合影。

## 桃園市後備憲兵荷松協會 113 年自強大會



圖／指揮官肯定後備憲兵組織的付出。

圖／與會人員合影。

通訊員陳晉威／桃園報導

桃園市後備憲兵荷松協會日前舉辦 113 年度自強大會聯誼活動，由桃園市後備憲兵荷松協會理事長蔡本益先生主持，並邀請中華民國後備憲兵荷松總會會長張進發先生、憲兵指揮部指揮官鄭中將、憲兵第 205 指揮部指揮官潘上校及等貴賓共襄盛舉，場面隆重盛大。

鄭指揮官表示，自強大會是荷松協會年度的重大活動，後備憲兵秉持著「一日憲兵，終生憲兵」的理念，期盼未來後憲荷松協會組織持續發揚愛民的重要理念，充分發揮「梅荷志節」的憲兵優良精神。